
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  

   για την  πληρωμή του «bonus»  

 
 Κλιμάκιο της Ο.Δ.Υ.Ε. συναντήθηκε την Πέμπτη 14/3/2024 με αρμόδιους 

υπηρεσιακούς παράγοντες του Υπουργείου Δικαιοσύνης αναφορικά με το «bonus», 

ζητήθηκαν εξηγήσεις για την περικοπή που έγινε σε πολλούς συναδέλφους στο ποσό 

που τους καταβλήθηκε ως δεύτερη δόση του 2022. Μας απάντησαν πως έγινε 

επανυπολογισμός του καταβλητέου ποσού, ώστε να συμπεριληφθεί το επίδομα τέκνων 

και η προσωπική διαφορά (όπου υπήρχαν), καθόσον δεν υπολογίστηκαν στην πρώτη 

δόση. Στη συνέχεια αυτός ο επανυπολογισμός σε ετήσια βάση περικόπηκε κατά 13%, 

προκειμένου το σύνολο του ποσού για το 2022 να είναι εντός του προϋπολογισμού 

(3.666.666,67 ευρώ) σύμφωνα με τη σχετική ΚΥΑ.  

Τα παραπάνω είχαν ως συνέπεια κάποιοι συνάδελφοι να έχουν διαφορά μεταξύ 

της πρώτης και της δεύτερης δόσης κατά 26% (όσοι έπαιρναν μόνο βασικό μισθό ή και 

επίδομα θέσης), ενώ αρκετοί είχαν μικρότερη διαφορά ή ακόμη και αύξηση (λόγω λήψης 

επίδοματος τέκνων και προσωπικής διαφοράς). Μεγαλύτερες αποκλίσεις μπορεί να 

προέκυψαν επειδή με τον επανυπολογισμό στο σύνολο των ετήσιων αποδοχών άλλαξε 

η κατηγορία και το ποσοστό ανταμοιβής. Επισημάνθηκε ότι η διατύπωση της ΚΥΑ είναι 

εξόχως προβληματική: δεν αναφέρει ρητά ότι τα προβλεπόμενα ποσοστά υπόκεινται σε 

αναπροσαρμογή (άρα δεν ισχύουν!) εφόσον υπερβαίνουν τον ετήσιο προϋπολογισμό.  

Σε κάθε περίπτωση εκφράσαμε τη δυσαρέσκειά μας για τον περίπλοκο και 

δύσκολα επαληθεύσιμο τρόπο υπολογισμού, για την αναστάτωση που επέφερε στους 

συναδέλφους, αλλά και για τη λογική διχασμού και διακρίσεων που χαρακτηρίζει τη 

συγκεκριμένη απαράδεκτη ΚΥΑ.  Το αρμόδιο τμήμα του Υπουργείου παραδέχτηκε τα 
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προβλήματα της ΚΥΑ και ετοιμάζει διαφορετικό τρόπο συμπλήρωσης των καταστάσεων 

για τις δόσεις των ετών 2023 και 2024, ώστε να είναι ευχερής ο έλεγχος και να 

ξεπεραστούν τα λάθη που εντοπίστηκαν.  

Αποδείχτηκε περίτρανα πόσο επιζήμια για τον κλάδο είναι η συγκεκριμένη 

διαδικασία εξατομικευμένης ανταμοιβής. Γίνεται από όλους κατανοητό ότι το “bonus” 

θεσπίστηκε με στόχο να στρέψει τον ένα συνάδελφο έναντι του άλλου και να διαβρώσει 

την ομαδικότητα και τη συνεργασία μεταξύ μας.  

Δεν θα επιτρέψουμε οι παλινωδίες σχετικά με το “bonus”  να μας 

αποπροσανατολίσουν από τις κινητοποιήσεις για τα σημαντικά προβλήματα που 

αντιμετωπίζουμε.  

Η ΟΔΥΕ επιμένει να διεκδικεί την επαναθεσμοθέτηση του επιδόματος ειδικών 

συνθηκών, ισότιμα για όλους τους δικαστικούς υπαλλήλους.   

Για το    Δ.Σ. της Ο.Δ.Υ.Ε. 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                         Η ΓΕΝΙΚΗ  ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

   

Γιώργος Διαμάντης  Μαριάνθη Μισαηλίδου 

 

 

                             

 

   


